

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7033 ALICANTE Sábado 6 de Enero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 14.7
Mínima durante la noche . . . 7.2
Humedad relativa . . . 53
Cantidad de lluvia . . . 0.0

FRANQUO CONCERTA

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuadras del Maestro

En el homenaje al maestro Arbós

Por ROBERTO CASTROVIDO

El domingo 24 de diciembre de 1933, cumplía el maestro Arbós, setenta años.

Nació el día de Nochebuena de 1863. Bien se le puede llamar como al protagonista de una comedia de Adolfo Cuirillo de Aragón el señor de las noches buenas.

Para conmemorar el melancólico triste cumpleaños (que no es grato cumplir setenta, se verificó en el Cine Monumental un gran concierto de la Sinfonía que dirigió el admirado y querido maestro. La fiesta homenaje era iniciada y organizada de la Junta Nacional de Música fracasada en el Teatro Lírico Nacional, en el que ha gastado mucho con poca utilidad. Salvo la reposición o exhumación de «Jugar con fuegos» y de unas representaciones de la ópera casi española «El Barbero de Sevilla» y alguna cosilla más, el resto ha sido deplorable, mucho peor que la campaña de Casals en el teatro Fuencarral. Casals no abusó de «Marina» como la presuntuosa «Junta Nacional».

Arbós tiene un historial como director de la Sinfonía digno del homenaje de que fue objeto: condecoración, álbum, adhesiones, aplausos, regalos. Ha sido con la batuta dirigiendo la Sinfonía lo que fueron Gajandá, Barbieri, Valverde, Breton como directores de la Sociedad de Conciertos. ¡Victor Arbós!

Virtuoso ha sido con la batuta, virtuoso ha sido con el violín. Ha sentido el arte y lo ha hecho sentir a la multitud. Merece como educador de masas, como popularizador de arte el título, siempre honroso, de nuestro.

Como director de la magnífica Sinfonía demostró el domingo 24 de diciembre su maestría. ¡Que maravillosamente interpretó la V Sinfonía del divino Beethoven, hijo de un borracho a quien hubieran castrado los capadores nacionalistas socialistas de haber vivido en el siglo diecinueve, tan estúpido que sufrió la dictadura de Napoleón I el grande y no hubiera sufrido la de Hitler, más pequeño que Napoleón III: «Triana» de Albéniz, el autor de «Iberia», y la Sinfonía de los Salmos de Strawinsky.

Hubo además de la parte musical discursos. Eran inevitables. Hablaron Oscar Esplá, Soler, Marquina (Eduardo) Arbós.

Al leer unas cuartillas el poeta Marquina y decir que había traducido un telegrama de la Generalidad se pateó por gran parte del numeroso auditorio.

Para contrarrestar aquella decorada manifestación a quien se adhería al homenaje a la patria de músicos tan insignes como Pedrel, Carnicer, Granados, Albéniz, Vives resonaron aplausos y se dieron vivas a Cataluña.

Con placer vi aplaudir a madrileños como el alcalde de este Ayuntamiento don Pedro Rico, el ilustre jurista don Angel Ossorio y Gallardo y a otros muchos, uno muy allegado a mí.

Al Estado republicano, a la República española la representaban el presidente don Niceto Alcalá Zamora y el ministro de Estado.

Al final de «Triana» todos los que oyeron esa magnífica composición, la mejor quizás de la suite «Iberia», aplaudieron con verdadero entusiasmo.

¡Por qué se dio la desdichada nota desafinada? Este diálogo dará la clave al lector.

Un ardiente joven republicano, muy avanzado, federal, no solo partidario del Estatuto de Cataluña, me explica así su abstención del aplauso y del pateo: «No protesté ni contraproteste porque los protestantes entraban en la sala amoscados ni leer en la antelata tarjetas postales de vascos, de gallegos, de valencianos, de portugueses y aún de extranjeros (un liberista no considera extranjeros a Portugal) escritas en castellano y ni una sola de los catalanes dejaba de estar escrita en catalán. El mal humor la agravó Marquina, cosa rara en un poeta dramático conocedor del público, diciendo «traducido su telegrama dice así. La protesta fue contra una decoratista. Yo no me adherí a los que aplaudían y gritaban porque conocía la causa inicial del pateo y no sumé bastón ni mis pies a la protesta, porque no creo oportuno oponer a una decoratista a otra decoratista».

Esta fue la causa de la grita que lamentó y condeno.

Hay que cortar la falta constitucional que cometen cuantos prescinden del idioma federal, del inter regional, de la lengua nacional, del castellano, al dirigirse a individuos de otras regiones, sean de lengua castellana, sean de aquellas que tienen idioma vernáculo, muy respetable y desde que hay República perfectamente respetado.

No solo es lo constitucional, sino lo natural y lo práctico.

¿Qué hubiese ocurrido si los compañeros Usandizaga, Guridi y Sorzabal hubieran escrito sus saludos en vasco? Pues que ni catalanes, ni valencianos, ni muchos vascos les hubieran entendido.

No hay que responder al reconocimiento del derecho que tienen el catalán, el valenciano, el vasco, el gallego al uso oficial y privado de su idioma propio, menoscabando deberes elementales de solidaridad y cortesía.

Y hasta de comentar estos gallos entre los cuales no está el de Sócrates.

Basta. Oigamos todos descubiertos lamarcha fúnebre de Tanhauser al paso del cadáver del romántico patriota, del adalid del Estado autónomo catalán.

Roberto CASTROVIDO

La dirección de «Hoy»

Por tener que dedicarse a sus ocupaciones particulares ha cesado en el cargo de la dirección de nuestro colega «Hoy», don Francisco Armengod, que la desempeñaba desde la fundación del diario.

La vacante que el señor Armengod deja, pasa a ocuparla el redactor jefe de dicho periódico, nuestro estimado compañero don Francisco Sarga, que ha demostrado en su ya larga vida periodística su gran competencia y su admirable disposición profesional.

Los «Reyes Magos» en las Casas de Beneficencia

Ayer tarde se celebró el reparto de juguetes y regalos que anualmente tiene lugar entre los quinientos acogidos en las Casas provinciales de Beneficencia, fiesta que desde hace años organiza el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, con la corporación de la Diputación provincial.

En el salón de fiestas de las Casas de Beneficencia tuvo lugar el prodigioso reparto, realizado por distinguidas señoras y señoritas, ayudadas por una representación del Colegio Provincial de Agentes Comerciales y con la asistencia del diputado-visitador presidente de la Diputación señor Albricias, miembro del Consejo de Acción Republicana señor Benavides y profesor, doctor, profesor, personal médico, administrativo y subalterno de dichos establecimientos.

Juguetes para los niños, objetos de aseo y libros para los escolares de ambos sexos, tabacos y regalos para los adultos, ningún acogido humilde de las Casas de Beneficencia, se quedó ayer sin recibir la alegría con que ha sabido visitarles, una vez más, la generosa organización colegial de los agentes comerciales alicantinos.

Se aplazó la conferencia de Marcelino Domingo porque el Gobierno no autorizó que fuera radiada

Hemos recibido de Madrid la siguiente nota: «El C. E. N. del partido radical socialista independiente ha resuelto aplazar la conferencia que don Marcelino Domingo debía haber pronunciado esta noche en los salones de su círculo con el tema «Las izquierdas republicanas y el momento político actual», ante la prohibición terminante del Gobierno de que la conferencia fuese radiada a toda España. Este aplazamiento, motivado por las restricciones que según el criterio del Gobierno, impone el estado de alarma, no durará sino el tiempo en que el Gobierno, sin ningún motivo a nuestro juicio y aun con daño, lo mantenga.

Para EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

¡AH, LA ECONOMÍA...!

Por J. PASTOR WILLIAMS

¡Ya está aquí! ¡Ya ha llegado! ¡Y como no, queridos lectores! La capacidad republicana de estas Cortes se esperaba calibrar algunos ingenuos al través de la amnistía. Otra, al través de los haberes del clero. Pero, no. El verdadero nervio del republicanismo está en lo que acaba de llegar y de surgir: en la economía nacional. ¿No ha hecho nadie la observación de que solo son las Cortes conservadoras y los personajes conservadores quienes hablan y se preocupan de la economía nacional?

Es decir: hay que escribir Economía Nacional, con mayúsculas, correspondiendo en la escritura al énfasis declamatorio de la pronunciación. Así, es algo que rima también con los prosopopéyicos. «Ah, señores!» del economista señor Rahola. Pero con mayúsculas o sin ellas, con énfasis o con naturalidad, lo cierto es que ha hecho su aparición en el hemisferio este personaje en el que se compendia y resume la jefatura política de todos los partidos conservadores: la Economía Nacional. Y he aquí una segunda observación también sumamente interesante: en cuanto la Economía Nacional surge en la vida pública, todos los españoles nos echamos a temblar y nos abrochamos los bolsillos, persuadidos de que el desvalijamiento viene a continuación.

He aquí una paradoja que se presta al estudio. Porque, señor, si la economía es nacional, lógico era que todos los nacionales salieramos beneficiados; pero sucede, precisamente, todo lo contrario, es decir, que de veinticuatro millones de españoles, la economía nacional favorece a un millar escaso y arruina a todos, los demás. ¿Por qué? Porque la tal economía no es sino la máscara, el disfraz vergonzante que utilizan las clases productoras para ocultar apetitos que ellas saben impudicos y que no podrían prosperar de otra manera. En cualquier otro país, la economía nacional es el producto de infinidad de factores muy complejos y rayanos en el sacrificio: capacidad técnica en los dirigentes, estudios continuados y tenaces para el perfeccionamiento

de la explotación, desembolsos económicos constantes en ensayos y trabajos de laboratorio, lucha franca con la competencia, etc. Pero ¿en España? ¡Ah! En España la economía nacional se resuelve de una manera mucho más rápida y expeditiva. En España, los agricultores y los industriales que claman por una economía nacional no persiguen un perfeccionamiento técnico, que requiere estudios y gastos, sino únicamente una mayor ganancia, que es mucho más sencillo.

Y para ello, naturalmente, no hay camino más práctico que acudir al Gobierno, que es su Mesías. La fórmula de un simplismo extraordinario: un arancel elevado que evite la competencia extranjera; elevación inmediata, cuanto mayor sea posible, en todos los precios de venta; rebaja o con naturalidad, lo cierto es que ha fulminante en todos los salarios y jornales; guarda civil abundante que evite las protestas de los hambrientos. Con esto, basta. A esto se reduce la economía nacional española. La Habrá cien mil, foscientos mil, un millón de obreros que pasarán hambre porque verán reducidos sus ingresos en la merma de sus jornales y sufrirán aumento en sus gastos con la carestía de los artículos; pero estos gobiernos protectores de aquellas clases dirán: «¡Hay que sacrificarse por la economía nacional!» El Estado, para compensar la baja en su haber producida por las concesiones fiscales hechas a los productores, aumentará las contribuciones a todos los ciudadanos con el eterno retintín: «¡Hay que sacrificarse!» Si un año hay una cosecha espléndida de un producto o un día se da en un puerto una pesca abundante, nadie espera un beneficio en los precios de venta; la cosecha se almacenará y la pesca se tirará, bajo la mirada paternal y protectora del Estado y de las autoridades, que amparan el sagrado tabú del precio alto, quizás mientras algún ciudadano muere de hambre. Y siempre, siempre, macheteará cruelmente nuestros oídos el retintín eterno de pesadilla: «¡Hay que sacrificarse!»

—Al balance particularísimo de sus libros de caja. Y antes que protegerlos, hay que castigar con mano dura, pero muy dura, a todos estos capitales que solo se lanzan cuando tienen la seguridad de que solo se tienen la seguridad de que un gobierno les va a perdonar las persecuciones y les va a permitir pagar salarios de hambre.

Ahí están nuestros campos; derretidos nuestros ríos; desguazados en el mar, ahí están nuestras minas; esperando saber a la luz su riqueza. Intactos nuestros bosques. Y los hombres... queriendo comer. Y con este panorama, todavía hay ilustrados hacendistas y esclarecidos políticos que hablan de proteger a la economía nacional. Se han equivocado, indudablemente. Porque lo que ellos protegen, en realidad, es el hambre.

Sacrificarse... ¿Por quien? ¿Por la Economía Nacional? ¿Y donde está ese fantasma que nadie ve? ¿Como es posible que se titule así a quien a todos nos empobrece? Si el primer factor de la economía es el hombre y al hombre se le depauperara y se le arruina, ¿donde está la economía? ¿Es que se puede llamar economía nacional a que unos millares de agricultores cobren mejores rentas y unos cuantos industriales y capitalistas perciban mejores dividendos, mientras millones de hombres trabajan por jornales de hambre y miseria? Evidentemente, no. Hay sarcasmo, si no injuria, en la denominación. Hay que desenmascarar el concepto de sus galas pomposas y huecas para mostrarlo en toda su vergonzosa desnudez. Ya que se habla de economía, tenemos que defender todos las nuestras, las de nuestros hogares, ante el ataque que preparan contra ellas todas estas aves de rapaña que tienen la osadía de llamar economía nacional—nada menos

—al balance particularísimo de sus libros de caja. Y antes que protegerlos, hay que castigar con mano dura, pero muy dura, a todos estos capitales que solo se lanzan cuando tienen la seguridad de que solo se tienen la seguridad de que un gobierno les va a perdonar las persecuciones y les va a permitir pagar salarios de hambre.

Ahí están nuestros campos; derretidos nuestros ríos; desguazados en el mar, ahí están nuestras minas; esperando saber a la luz su riqueza. Intactos nuestros bosques. Y los hombres... queriendo comer. Y con este panorama, todavía hay ilustrados hacendistas y esclarecidos políticos que hablan de proteger a la economía nacional. Se han equivocado, indudablemente. Porque lo que ellos protegen, en realidad, es el hambre.

Que no es lo mismo. Aunque nos sacrificásemos.

J. Pastor WILLIAMS

Madrid.

TRAZOS

El gran dolor

La acera alfombrada de sol y en el ambiente, la música de risas y gritos de niños. Único fin de estos niños, hoy; su felicidad lograda, el goce de los juguetes que simbolizan la fecha y el cariño de sus padres. Y otro símbolo, además...

Pero ellos, los niños, están gozando sus mejores horas, instantes de aguda y dorada felicidad. Hay muchos niños; ellas, las niñas, acunan en sus brazos a sus muñecas. Los chicos, manobran con sus trenes, con sus autos, mintiendo un tráfico urbano en miniatura. Todos los chicos gozando de sus juegos, de sus chucherías, de sus ilusiones. Todos, no; que allí, cerca del grupo mayor, arrematada a la pared, hay una chiquilla, de grandes ojos negros... Su batita, limpia, está ya en lastimoso estado. Sobre su pecho, se aprieta una toquilla roja. Es la hija de una pobre viuda que trabaja para mantener a su hijita. El diario comer, la necesidad de adquirir las viandas, impidió que la niña tuviese también el juguete tradicional, la satisfacción que la madre hubiese querido conceder a su hijita del alma.

La niña, se va acurrucando junto a la pared, hasta quedar sentada sobre sus piernas, en actitud hierática, pensosa. Todos los niños juegan, y ella, no.

Una niña del grupo, dueña de una hermosa muñeca de rubia melena, se acerca a la chiquilla de la toquilla y la pregunta:

—¿No juegas...? ¿No tienes muñeca como yo?... No te han puesto nada los reyes?...

La desposeída de esta felicidad, niega con la cabeza. Y en sus ojos brillan las perlas de las lágrimas.

—Entonces, ¿eres pobre?... Te gusta mi muñeca?... y la ofrece en silencio además.

La niña de la toquilla, viendo las ma-

nitas al juguete y su boca estalla en una sonrisa de satisfacción. Al menos, un instante, tendrá en sus brazos la hermosa muñeca.

De un balconcillo cercano, viene el grito: una voz que espanta a la niña de la muñeca:

—¡Niña!... No des la muñeca a nadie... No ves que te la pueden romper. Si esa niña no tiene juguetes, que no juegue... ¡Que le compre su mamá! Esa es tuya, para ti sola.

Las dos niñas han quedado inmóviles y se miran a los ojos. En la pobre, saltan ya las lágrimas y humilla la «cabeceita», dócil a su desgracia, vendida por el gran dolor, su primer gran dolor. La otra, la de la muñeca, acaso piense que es una atrocidad prohibirle a la niña de la toquilla este momentáneo placer, pero el grito de su madre es terminante: «Que no juegue si no tiene juguetes. Algo más quiere decir ese grito: «Si no tiene para comer, que se muera». «Si no puede gustar la felicidad que da el dinero, que sufra»...

Lentamente se va retirando la niña de la muñeca, y sus ojos van de su juguete a la niña pobre y de esta hacia el balconcillo. La niña de la viuda, se troncha en un llanto abogador, que parece querer hacerle estallar el pecho, que le quema los ojos...

El grupo de niños afortunados, juega y ríe cerca. La niña pobre llora angustiada, mordida de dolor. ¡Que canalla, que cobarde la sociedad que permite esta diferencia de trato, esta catalogación de ilusiones, el dolor de un ser inocente que ya comienza a sentir odio a otros niños!

¡Que cobardía consintiendo este gran dolor de un niño!

J. Ferrández TORREMOCHA

¡Qué empeño más terrible y más pueril el de querer meter el arte llamado moderno en la vida! ¡Y qué empeño más triste y más inútil el de querer resucitar en la vida moderna el arte llamado tradicional! Lo cierto es que, hoy por hoy, en pleno derrumbamiento y liquidación de aquellos mismos—cubismo, futurismo, ultraísmo, creacionismo, etc.—que nos han venido durando con una existencia real, más o menos auténtica; treinta años, no tenemos un estilo nuestro. Un sello de arte—ni de vida propio. Nuestra época carece de honrilla distintiva. Ni en literatura, ni en pintura, ni en mobiliario, ni en indumentaria, ni ¡Claro es! en arquitectura, poseemos un perfil característico, un modo o manera que distinga entre todos los otros el período en que nos ha tocado vivir.

La distinción bien pudiera hacerse por vía negativa. Tal vez nuestra época sea conocida en los tiempos venideros como la época de la indefinición y el inestilo. Algo así como el período del aluvión geológico, una etapa gris en la historia de la humanidad.

Mixtificación. Plagios y reminiscencias de viejos conceptos, de remotas formas. Prurito de modernidad que no acierta con su expresión original y trata de improvisarla y extraerla a costa de inauditos esfuerzos del pasado o bien del presente, intentando «crearlas» por generación espontánea, de un ambiente infecundo y mezizo. Esto es todo lo que vemos alrededor nuestro. Adonde quiera que miremos: En España y fuera de España, naturalmente.

El siglo XX no parece destinado a más que a ser el puente, entre dos grandes ciclos históricos. Probablemente allá en las alturas del siglo venidero los jalones que nosotros hemos establecido en la historia se considerarán absurdos. Cambiará el nomenclator y las fechas se colocarán de otra manera. (Esto, aparte de modificar esencialmente las dimensiones internas de la Historia que como tal ciencia es ahora cuando empieza a constituirse. Otro tanto ocurrirá con las ciencias naturales, la medicina, la sociología y hasta la filosofía, cuya técnica y laboratorio son también incorporaciones de ahora.)

La Edad media, por ejemplo, no tiene por qué terminar en el siglo XV. Esto es ya una cosa evidente. Considerados desde un punto de vista crítico los hechos que se fijan como término de aquella Edad—la toma de Constantinopla por los turcos o el descubrimiento de América—no tienen la importancia que se les imputa para marcar un grado trascendental en la evolución histó-

rica. Para los que sustentan la teoría del materialismo histórico el factor económico que es el verdaderamente trascendental no cambia de signo hasta el advenimiento del socialismo y este no podrá realizarse prácticamente hasta que muera el régimen capitalista el cual goza todavía de bastante salud. Para los ideólogos y hegelianos, el pensamiento universal no puede—digo yo—haber cambiado tanto en las centurias anteriores a la decimonona y vigésima, como en estas dos, tan caudalosas en libros, descubrimientos, inventos y mil formas de la actividad intelectual; la cultura contemporánea tendrá que ser el subsuelo del idealismo futuro. Ni siquiera para los espíritus religiosos y providencialistas tiene sentido ese corte provisional, con que separan los historiadores el medioevo de la modernidad. La religión y el catolicismo, concretamente, no tuvo tanto que temer de las guerras tecnológicas mantenidas en las universidades del siglo XVI y de las luchas sangrientas en el mismo siglo, como tiene que temer hoy de los conflictos del dogma con la inteligencia fría y de los textos sagrados con los textos científicos. En resumen, para nadie es aceptable el mojon terminal de la Edad media. Y es que todos nos damos cuenta ya de que la edad media no ha terminado todavía. En ella en sus postimerías, nos hallamos, y por ende en el principio o antelación o pródomos de la otra. En pleno puente. En un tránsito neutro—en cuanto al arte y los estilos vitales tránsito promiscuo, anodino, artificioso, de un siglo a otro para consolarnos—de dos grandes ciclos.

LABOR MUNICIPAL

El Ayuntamiento acuerda contribuir a la suscripción en favor de las familias de los naufragos del «Julia Weco»

Primera de sus sesiones en 1934 fué la celebrada ayer por nuestro Municipio. Y ocupó en ella la presidencia el teniente de Alcalde don Casimiro Arques Payá. Asistieron los concejales señores Botella, Cremades, Llanares, Gómez, López, Sierra, González, Martínez Sansano, Ribelles y Alamo. Se aprobó el acta anterior, y se dió por enterada la Corporación de las disposiciones oficiales.

UNA COMISION.— Recibióse una comunicación de la Delegación provincial del Trabajo, dando cuenta de haber quedado constituida la Comisión inspectora de Colocación obrera, que está integrada por los señores don José Castaño, don Francisco Font y don Francisco Brotons, que figuran en ella como vocales obreros y don Mariano Paniagua, don Francisco Navarro y don Francisco Cabrera, con carácter de vocales patronos, bajo la presidencia de don Santiago Martínez.

AUXILIARES DE SECRETARIA.— La Alcaldía sometió al Consejo y éste la aprobó. una propuesta acordando ingresen en la plantilla tres auxiliares de Secretaria aprobados en las oposiciones celebradas en 1932, y cuya consignación no pudo figurar en el presupuesto por haber sido aproba-

dos rebasando el número de plazas fijadas en aquella convocatoria. UNA MOCION INTERESANTE.— Se aprobó la moción del señor Carbonell, pidiendo elevar al ministerio de Obras Públicas la petición de que con motivo de las obras que se están efectuando en la carretera de Alicante a Torreveja, en sus kilómetros dos al seis, se estudie la posibilidad de construir un paso superior y evitar de esta manera la existencia del paso a nivel que hay actualmente en el kilómetro número cinco. SANCION A UN VETERINARIO MUNICIPAL.— Aprobóse la propuesta formulada por el juez instructor del expediente al Veterinario municipal don Jesús Calabria Pueyo, proponiendo la imposición de una sanción consistente en la suspensión de haberes por quince días.

Previamente, el señor González desconvocó de sí la protesta era la primitiva o había sido modificada por el regidor García Navarrete, juez instructor del expediente solicitó una aclaración que el señor Cremades facilitó.

Este es el primero de los expedientes incoados a varios funcionarios del Mercado, con motivo de la retirada

Antonio ESPINA

de pescado en malas condiciones que el pasado verano intentó expenderse en el Mercado.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Se concede autorización a don Isidoro Albero para aumentar un tercer piso a la casa número 25 de la calle Alfonso el Sabio.

Don Manuel Pérez fue autorizado para adelantar a la fachada el piso interior y elevar un cuerpo de mirador a la casa número 21 de la calle Taquígrafo Martí.

Autorizó a don José Alemañ García la construcción en un solar de la calle Montero Ríos, el edificio que le fué permitido levantar en el número 74 de la calle General Espartero.

A don Diego Sasia Arisqueta concedióse autorización para instalar un motor de dos H. P. en el número 48 de la calle García Hernández.

Dos Carlos Poveda Alberola fué autorizado para instalar un motor de un cuarto H. P. en el número 15 de la calle Capitán Segarra.

La Sociedad Comercial Nitrato de Chile, fué autorizada para instalar dos motores de 3 H. P. cada uno en el número 10 de la calle Cano Manrique.

CEMENTERIOS.—

Autorizóse a don José Ramos Ferrández, la construcción de un panteón con cripta en la mazana F del Cementerio Municipal.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS

POBRES.—

A propuesta de la Comisión de Hacienda, acordóse conceder al Colegio Oficial de Agentes Comerciales igual cantidad que en años anteriores, en concepto de ayuda económica para la fiesta del reparto de juguetes a los niños de las Casas de Beneficencia, Hospital provincial e Instituto de Ciegos.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Fuó denegada la reclamación insta-

da por doña Herminia Sanjuán, sobre derechos por licencia por mondas de pozos negros.

Las demás reclamaciones sobre exacciones, instadas por don Juan Barrera y don José de Rojas, sobre derechos por Solares sin edificar; don Gaspar Donoso y don Antonio Santonja, sobre Inquilinato; don Agustín Sánchez Martínez, por Contribuciones especiales; doña Rafaela Cruz, sobre Plus-Valía; y don Juan Benimell sobre derechos refundidos de la propiedad urbana, fueron aprobadas y se resolvió en el modo procedente.

LA DESGRACIA QUE AFLIJE A SANTA POLA.—

El señor Sierra, haciéndose eco de una información publicada en el diario EL LUCHADOR, propuso al Ayuntamiento que contribuyera con la cantidad que estimara oportuno a la suscripción abierta en Santa Pola, para remediar la angustiosa situación en que se hallan sumidas varias familias santapoleras con motivo de haber fallecido cuatro marineros de la vecina población en un naufragio ocurrido en agua de Larache, hace días.

En nombre de la minoría radical socialista independiente, el señor Cremades se asoció a la propuesta del señor Sierra, considerándola justa y, elogiando el propio tiempo la conducta del humilde vecindario de Santa Pola, que ya lleva recolectadas novecientas pesetas, tan solo en aquella población.

Los señores Alamo y Gómez, en nombre de las minorías radical y de Acción Republicana, se sumaron a las manifestaciones del concejal socialista señor Sierra.

El señor Cremades propuso que al propio tiempo se haga constar el sentimiento de la Corporación por la catástrofe, y comunicarlo así a los familiares de las víctimas.

Se ha dispuesto el traslado de todos los condenados por los sucesos de Agosto, a diferentes Prisiones militares

En los Grupos escolares de Madrid ha repartido juguetes a los niños S. E. el Presidente de la República

Se insiste en la presentación del proyecto de rehabilitación de los haberes para el clero

El señor Rico Abello está dispuesto a dimitir

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación dijo que habíendose levantado el estado de alarma, su ministerio entra en una fase política que a él no le interesa, y que, por lo tanto, abandonará el Gobierno. Añadió que la crisis se planteará dentro de dos o tres días.

"Romanones", detenido en Córdoba

Córdoba, (teléfono). — Ha sido detenido Pedro Romero (a) "Romanones", que se confesó autor del asesinato del patrono Zurita, cometido hace tiempo.

Acusó como cómplices a otros tres individuos, que fueron detenidos ayer tarde.

En el Liceo romano de Leza se inaugura una clase de español

Madrid, (teléfono). — En el ministerio se ha facilitado a los periodistas una nota informando de la inauguración del curso de Lengua y Literatura españolas, en el Liceo romano de Leza.

Las visitas que recibe Martínez Barrio

Madrid, (teléfono). — El ministro del Ejército, señor Martínez Barrio, ha recibido la visita de una co-

misión de cuerpos subalternos del Ejército.

También recibió el señor Martínez Barrio al embajador de España en París, don Salvador Madariaga. Visitaron al ministro numerosos jefes y oficiales del Ejército.

El ministro de Justicia, habla del proyecto de amnistía

PARA DECIR QUE AUN NO HAY NADA TRATADO

Madrid, (teléfono). — Posteriormente a la visita de don Abilio Calderón, el ministro de Justicia señor Alvarez Valdés, negose a recibir a los informadores, pero es envió una nota en la que se dice que el ministro de Justicia no está encargado del proyecto de amnistía ya que el Consejo no se ha ocupado concretamente del asunto ni señalado fecha para tratar del mismo.

Sobre el traslado de Sanjurjo, se dice en la nota que quienes intervienen en el asunto son los directores generales de Prisiones y Seguridad.

El traslado de los presos por los sucesos de agosto

Madrid, (teléfono). — El director general de Prisiones recibió a los periodistas manifestándoles que ya habían sido conducidos a Cádiz a los presos que se hallaban en Ocaña.

Respecto a Sanjurjo, manifestó que todavía se encontraba en el penal del Dueso.

Los presos de la Armada que están en Cuatro Torres, serán trasladados a la prisión central de Guadalajara, y todos aquellos que tienen carácter militar que se hallen condenados en penas comunes, serán conducidos a Prisiones Militares.

Todos los traslados se efectuarán la semana próxima.

La modificación de los Jurados Mixtos

Madrid, (teléfono). El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas acerca del procedimiento que se habrá de seguir para la designación de los presidentes y vicepresidentes de Jurados Mixtos, dijo que se había propuesto por el ministro de Trabajo que estos cargos sean desempeñados por empleados del Estado, o por personas que posean título facultativo.

Después dijo que su deseo es que el Instituto de Reforma Agraria no tenga más asuntos que los que le competen directamente.

El diputado agrario señor Calderón, con una comisión de sacerdotes, se interesa por que se restablezcan los haberes del clero

Madrid, (teléfono). — Don Abilio Calderón, en unión del Dean de la Catedral de Toledo y de otros clérigos, estuvo en el ministerio de Justicia, hablando extensamente con el señor Alvarez Valdés sobre los haberes del Clero.

Don Abilio Calderón hablando luego con los periodistas, les dijo que habían tratado en términos generales de la cuestión, sin llegar a concretar una fórmula.

Aunque el asunto lo resolvería el

S. E. el Presidente de la República, reparte juguetes a los niños de los grupos escolares

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana, S. E. el Presidente de la República ha dado comienzo al reparto de juguetes en los grupos escolares.

Le han acompañado el Secretario general de Presidencia, señor Sánchez Guerra, el jefe del Cuarto Militar de S. E., general Ruiz Trillo, el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, el ministro de Instrucción Pública, señor Pareja Yébenes, el subsecretario de este departamento y otras personalidades.

El reparto de juguetes empezó por la escuela de la calle de Tudescos, y luego el señor Alcalá Zamora se trasladó sucesivamente a las restantes.

En la escuela de la calle de la Puebla, un niño pronunció unas palabras de salutación, dedicadas a S. E. el Presidente de la República, y el señor Alcalá Zamora enalteció la ingenuidad de los niños, y estos cantaron "La Internacional".

En el grupo escolar Menéndez Pelayo, el señor Alcalá Zamora pronunció un discurso diciéndo que estos niños el día de mañana, cuando sean hombres deberán acordarse del día de hoy.

Esta tarde, S. E. acompañado de sus hijas repartirá juguetes a los hijos de los funcionarios de la policía de la Escolta presidencial.

En diversos centros se ha verificado esta mañana el reparto de juguetes, y se han celebrado fiestas en asilos y hospitales.

El ministro de Marina marcha a Barcelona

LE VISITA UNA COMISION DE GADITANOS

Madrid, (teléfono). — Esta noche marchará a Barcelona el ministro de Marina, señor Rocha.

El señor Rocha permanecerá en la capital de la Generalidad hasta el lunes, en que emprenderá el viaje de regreso a la capital de la República.

El ministro de Marina, conversando con los informadores les dijo que había recibido la visita de una comisión de Cádiz, que le había invitado a que visitase la base naval.

El señor Rocha les prometió a los comisionados visitar Cádiz cuando se les permitan sus ocupaciones.

Los comisionados le pidieron la realización de unas obras para remediar el paro en los astilleros.

Se ha presentado al Parlamento el nuevo Gobierno de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde se ha presentado ante el Parlamento el nuevo Gobierno de la Generalidad.

El presidente señor Companys, pronunció el discurso de declaración ministerial.

Después de explicar la gestación de la crisis dijo que el Gobierno viene y quiere gobernar, y que se encuentra fuerte para realizar su obra, que será de exaltación de Cataluña.

Expresa la necesidad de evitar gestos superfinos, e intensificar la persecución de los extremistas y preparar una intensa labor legislativa y agrícola.

Afirma después que hay que seguir el laicismo, que no quiere decir persecución, y termina diciéndo que está dispuesto a defender a Cataluña y a la República a toda costa.

Por la Liga le contestó el señor Durán y Ventosa, el cual se congratuló de los términos moderados en que se ha expresado el nuevo presidente de la Generalidad.

Intervinieron otros varios diputados, el señor Companys rectificó, acordándose una proposición de confianza al Gobierno.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — De madrugada manifestó el ministro de la Gobernación que se habían declarado en huelga los obreros de la mina "San Rafael de Cervantes", en Peñarroya.

Añadió que en Palma del Río había sido víctima de un ataque el vecino Demetrio García, a quien los atracadores, que eran cinco e iban armados, le robaron doscientas pesetas.

La guardia civil detuvo a cuatro de los atracadores, ocupándoles gran parte del dinero robado.

Además se les recogieron dos escopetas, dos revólvers y una pistola.

Los cuatro están convictos y confesos, y se busca al último.

Dijo también que había sido resuelto el conflicto del gremio de electricistas de Albacete.

Declaraciones de John Simon, antes de regresar a Londres

Roma, (radio). — Han terminado las entrevistas entre el duce Mussolini y el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Sir John Simon.

Este ha hecho a la prensa unas declaraciones sobre sus entrevistas, antes de iniciar el regreso a Londres.

Ha manifestado que sobre la reforma de la Sociedad de Naciones se ha tratado para el caso en que la solución a los problemas del desarme puede ser ya considerada como una solución, de acuerdo con los deseos de todos.

Más tarde hará Italia unas proposiciones sobre las posibilidades de la reforma, que serán estudiadas por los países diversos.

La atención principal de la política en Europa radica hoy en los problemas del desarme, y por ello ellos han de ser tomados como base primordial para otra solución, sea de la clase que sea, pero posterior.

Apostillas de un oyente

En la sesión de ayer, lo importante apenas si era para oírlo: era para verlo. Don Casimiro Arques, teniente de alcalde, por ausencia del titular, presidía la sesión. Y justo es decir que lo hizo admirablemente. Tiene toda la prestancia necesaria para el cargo. No le está ancho el sillón, ni alto, aunque este último lo suponemos, porque en verdad no le vimos los pies, e ignoramos si le llegaban al suelo o le ballotaban en el aire.

En serio hemos de decir que el Benjamín de los concejales, no solo por la edad, sino por la simpatía, demostró que siempre sabe situarse muy discretamente, con esa ponderación que se cree privilegio de la edad madura y que en el señor Arques, tan joven, es patrimonio indiscutible.

La sesión de ayer, además tuvo un colofón gratísimo. El señor Arques al terminar la sesión oficial, obsequió con unas magníficas cigarras a los compañeros de Concejo, a los funcionarios presentes y a los periodistas.

Y con razón decía uno de los agraciados: —¿Donde arda un cigarro de Casimiro, que se apaguen las tagarminas del alcalde!...

No hay crisis en Bélgica

Bruselas, (telégrafo). — La reunión celebrada por el Gobierno, ha durado cinco horas, y al terminar la misma, se ha comunicado a la Prensa que el Gobierno había escuchado una exposición del señor Hymans sobre sus recientes entrevistas de París, que fué aprobada por unanimidad.

El primer ministro comunicó después al Consejo una carta del rey y una nota que la acompañaba, con respecto a las medidas relativas a ciertos misionarios y agentes del Estado revocados de sus cargos por falta de civismo durante la guerra.

El Gobierno se ha adherido unánimemente a las sugerencias del rey, que serán hechas públicas. Habíendose llegado, por lo tanto, a un acuerdo entre los ministros, el Gobierno continuará funcionando.

El nuevo gobierno de Rumanía

Bucarest, (telégrafo). — Ha quedado constituido el nuevo Gobierno rumano en la forma siguiente:

Presidencia y ministerio de Comercio e Industria, Mr. Tatesco. Negocios Extranjeros, Mr. Titulesco.

Hacienda y Tesoro Público, monsiéur Flabesco.

Justicia, Antonesco.

Instrucción Pública, Angelesco.

Trabajo, Dimiliva.

Guerra y Marina, general Bica.

Agricultura, Constantinesco.

Seguridad Pública, Maniesco.

Todos los ministros han jurado el cargo ante el rey, con la excepción de Mr. Titulesco.

Sobre éste hay dudas de que prosiga al frente del Gobierno, pues en concreto no ha hecha declaración en ningún sentido.

Durante una revista militar en Lisboa, se produce un accidente

Lisboa, (telégrafo). — El ministro de la Guerra pasó revista esta mañana a siete mil soldados de la guarnición.

Cuando se dirigía a dicho lugar, voló una camioneta, en la que iban 16 soldados de Sanidad.

Todos resultaron heridos, algunos gravísimos.

Dos transeúntes fueron alcanzados, resultando uno de ellos muerto.

También con motivo de estos ejercicios, en la playa de Estoril capotó un hidro, que quedó destruido, resultando el teniente Trinidad Santos gravísimo.

La residencia presidencial de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — En la Generalidad manifestaron que hoy o mañana desalojará la casa presidencial la familia del señor Maciá, que traslada su residencia a Lérida.

Parece que el señor Companys pasará a ocupar la residencia oficial dentro de unos días.

REYES OCASION

Nada más práctico, más eficaz, y más adecuado para la noche de Reyes, que unos Zapaticos para Niños Baratísimos que encontrará usted señora en casa de "El Tío de las Gangas", Sagasta 19.

¡REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicamento de última para el tratamiento químico-terapéutico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

DEPORTIVAS

Información del Gobierno Civil

Arte y artistas

Vida Municipal

FUTBOL GIRONA-ALICANTE
Mañana a las tres de la tarde y en el campo de La Florida, se presentará a la acción local el potente cuadro catalán «U. D. Girona» que viene precedido de gran fama...

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil señor Pelaez Edo, les ha manifestado que recogiendo la denuncia de algún periódico había ordenado a la Policía una investigación acerca del funcionamiento de ciertos bares, servidos por mujeres...

TEATRO NUEVO VISITA A LA FUTURA CIUDAD-JARDIN PRIETO
Ayer tarde, el alcalde señor Carbonell recibió en su despacho oficial la visita del ingeniero don Francisco Cantos Abad, segundo Teniente de Alcalde del Ayuntamiento madrileño...

LA SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LAS FAMILIAS DE LOS NAUFRAGOS DEL «JULIA WECO»

La suscripción abierta en Santa Pola, en favor de las familias de los naufragos del laúd «Julia Weco» ha tenido la esperada repercusión en Alicante...

Dijo también que las noticias que recibía de Rego, acusaban haberse restablecido la tranquilidad ante la presencia de la guardia civil. Y terminó diciendo que en el resto de la provincia había tranquilidad según le comunicaban los alcaldes.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

Aviso urgente a los señores inquilinos

Se pone en conocimiento de los señores inquilinos que ocupan viviendas administradas por esta Cámara de la Propiedad Urbana, que no se dejen sorprender por timadores, que haciéndose pasar por cobradores de esta entidad, han llegado a realizar algunas estafas.

Nuestros dependientes van debidamente uniformados y provistos de su correspondiente nombramiento, que los identifican. Alicante 6 de Enero de 1934.—El Presidente, S. Solez Asensi.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS
Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, Livorno, Niza y Marsella.

Sidi Brahim, francés, de Argel con pasajeros. Cabo Ortegá, español, de Valencia con carga general.

CIUDAD DE ALICANTE, español, de Baleares, con carga general y pasajeros. Turia, español, de Marsella y Valencia, con carga general.

ISLA DE TENERIFE, español, de Barcelona y Valencia, con carga general y pasajeros. DESPACHADOS

Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros. Le Tre Marie, italiano, para Larache, Casablanca y Rabat, con carga general.

Cabo Ortegá, español, para Málaga, y escalas hasta Bilbao, con carga general. Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias con carga general y pasajeros.

José Navia Osorio, español, para Valencia, con carbón en tránsito. Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renara desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Marmitas a precios increíbles. Calle San Vicente 22, piso 1.º

Hay entre los aficionados locales gran divergencia de opiniones y disparidad de criterios sobre las incidencias de la lucha, lo cual crea una atmósfera de gran espectáculo al encuentro de mañana y mientras, los pesimistas nos pintan el marcador como «una mancha» de colores fríos y plomizos, los enfáticos y optimistas nos lo colorean con un iris de alborada y de promesa.

Pocas horas quedan ya de duda. Esperemos. EL CHE-HERCULES

En el campo de Altabix, se enfrentan mañana el Elche y el Hércules, que se encuentran empatados a ocho puntos. Por ello, el encuentro promete ser fuertemente emotivo y en todo momento interesante.

El resultado será esperado en las distintas localidades de los clubs en lucha, para ver como se enfocarán las posibilidades clasificativas de cada cual. BOXEO

El próximo jueves día 11, en el amplio local del Monumental Salón Moderno se celebrará una velada de boxeo, cuyo programa damos a continuación y que es una demostración clara de las deportivas intenciones que guían a la organización.

Combates
1.º a 5 rounds de 2 minutos. Pesos plumas. Presentación del alicantino Torregrosa que consiguió ser finalista en el Campeonato nacional celebrado en Barcelona «contra» Burgos.

2.º a 8 rounds de 3 minutos. Pesos welter. Franchú, campeón de Levante, «contra» el valenciano Sarrion. 3.º a 8 rounds de 3 minutos. Pesos ligeros. Primo Rubio «contra» De Negri, primera serie italiana.

4.º a 10 rounds de 3 minutos. Pesos gallos. Sangchill «contra» el negro Renico Simons. Sobresalen de la lista de combatientes dos hombres muy conocidos: Primo Rubio y Sangchill.

El primero ha demostrado en Alicante la alta escuela de que hace gala, con su esgrima perfecta, que le llevó a vencer al propio Bartos, la maravilla del Ring.

Y el segundo Sangchill, también conocido nuestro, campeón de España y de Europa, que el próximo marzo disputará a Alf. Brown el campeonato mundial en Valencia.

Por todo lo cual estimamos que la velada del jueves día 11, es de las que se recomiendan solas.

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los herñiados la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos herñiados, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Villena, 13 de mayo de 1933. Señor don C. A. BOER, Pelavo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos C. A. BOER me han dado un excelente resultado además desde el día en que me los puse no sentí la menor molestia en la hernia que sufría y que antes tantos dolores me causaba. Le autorizo a publicar esta carta, quedando de usted afmo. y agradecido s. s. Luis Cutillas, calle apó, 88, Villena (Alicante).

Villalon, 14 de mayo de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelavo 38, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato manifestarle, que desde el día 20 de Marzo del presente año en que empecé a seguir el Método C. A. BOER, noté en seguida una gran mejoría, y a mi juicio estoy curado. Así es que le doy las más expresivas gracias por la perfección de sus aparatos, que tan rápidamente han conseguido mi curación. Se ofrece en cuanto pueda serle útil este s. s., Mariano García Alonso. Turones, 5, Villalón de Campos (Valladolid).

HERNIADO: No pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

- ALICANTE, sábado 13 enero, PALACE HOTEL, Villajoyosa, domingo 14 enero, Hotel la Moderna. Denia, lunes 15 enero, Hotel Comercio. Gandia, martes 16 enero, Fonda del Ferrocarril. Alcoy, miércoles 17 enero, Hotel Comercio. Játiva, jueves 18 enero, Hotel Españolito. Villena, viernes 19 enero, Hotel Alcoyano. Albacete, sábado 20 enero, Hotel Regina. Cieza, domingo 21 enero, Hotel España. Yecla, lunes 22 enero, Fonda España. Orihuela, martes 23 enero, Palace Hotel. Cartagena, miércoles 24 enero, Gran Hotel. Murcia, jueves 25 enero, Hotel Victoria.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelavo 38. BARCELONA

PROBADO
- Coñac Martorell -

La suscripción a favor de las familias de los naufragos del «Julia Weco»

La suscripción abierta en Santa Pola, en favor de las familias de los naufragos del laúd «Julia Weco» ha tenido la esperada repercusión en Alicante...

Ayer el Ayuntamiento, a propuesta del concejal señor Sierra, acordó sumarse a este movimiento humanitario, contribuyendo a la suscripción. Queda abierta la lista en el Municipio de Santa Pola, pero si alguna persona o entidad de Alicante quiere contribuir a ella, puede hacer entrega de la cantidad en la redacción de EL LUCHADOR, para que desde aquí la hagamos llegar a su destino.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5. «Torero a la fuerza».

MONUMENTAL
Cine desde las 4. «No dejes la puerta abierta».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 4. «La máscara de Fu-Manchu».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 8.30. «Perdone señorita».

TEATRO NUEVO
Cine desde las 4. «Cueva de bandidos».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 4. «Torero a la fuerza».

MONUMENTAL
Cine desde las 4. «No dejes la puerta abierta».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 4. «Reina el amor».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 4. «Burke el temible».

TEATRO NUEVO
Cine de 4 a 9. «La marca de los 4».

A las 10.15 compañía de comedias valencianas de Hernández-Moreno. CAMPO DE LA FLORIDA
A las 3.15 fútbol entre el U. D. Girona-Alicante F. C.

Dr. José M.º Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.



Asombroso Descubrimiento de Belleza por un Doctor

Es sumamente fácil, ahora, blanquear, refrescar y rejuvenecer una piel viejada y marchita. La Ciencia ha conseguido descubrir, por fin, el elemento vital y rejuvenecedor de la piel. Cuando, por medio de un movimiento vibratorio, se hace que dicho elemento penetre en los tejidos, desaparecen las arrugas, las espinillas y los poros dilatados, borrando los defectos de la tez. Este elemento vital y rejuvenecedor, obtenido ahora solamente en la nueva Crema Tokalon, la famosa crema parisiense. Los efectos de dicho elemento, tónicos y embellecedores, proporcionan a la piel ese esplendor de salud y de juventud que surge de los tejidos subcutáneos e ilumina una cara; por fea que sea, con una belleza encantadora.

le había producido la playa, el señor Cantos Abad, anunció al alcalde que el martes próximo ha de celebrar una entrevista con los magnates de la empresa financiera cuya representación ostenta, para darles conocimiento de su impresión e informarnos cumplidamente sobre cuántos puede hacerse en este lugar, al que considera merecedor de las mayores atenciones.

El alcalde señor Carbonell marcha mañana en comisión a Madrid, acompañado de los ediles señores Mora, Arques y Alamo.

Permanecerá la comisión en la capital de la República varios días, donde han de resolver asuntos de verdadera importancia para Alicante.

Durante la ausencia del señor Carbonell, se encargará de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Nicolás Lloret Puerto.

Cartera de Sociedad

Para asistir a las sesiones del Instituto del Vino, marcha mañana a Madrid, el presidente de este Sindicato de Exportadores, don Macael Samper Ferrándiz.

También marcha con igual motivo, el presidente de la Asociación Nacional de Vinicultores, don José de Barrio.

NOTARIA
Don Mariano Castañó ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle. :-

En Madrid, donde reside, ha contraído matrimonio con la bella y gentil señorita Luz García Tapia, don Rafael Altamira Redondo, hijo de nuestro ilustre paisano don Rafael Altamira Crevea.

Los jóvenes desposados han estado en Alicante en viaje de novios, de paso para Baleares.

Esta en Alicante el general Alfán. ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

El jefe de la sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Enrique Calero, ha fallecido en nuestra capital, uniendo a los suyos en su más hondo dolor.

Acompañamos en el pésame a sus familiares. El veterano y popular actor don Emilio Duval, ha sufrido un ligero retroceso en la enfermedad que le aqueja.

Celebramos su pronto restablecimiento. SENOJA: sola, aquella dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, nuestro estimado compañero en la Prensa, don José Tomás Senabre.

En el correo de anoche marchó a Santander nuestro paisano don Adrián Seva Román, médico-director del Dispensario antituberculoso de la provincia de Victoria.

GOTERAS: Terrazas que para reparar las han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Ballén 10 Alicante.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOL
Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliat valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota. EN FARMACIAS.-Por mayor: SAN BERNARDO, 39, (C/103 41 MADRID)

AGENTES
en todas las cabezas de partido judicial de la provincia de Alicante, así como agentes productores en la capital. Desesa.
Importante Compañía de Seguros Generales
Dirigirse con referencias a don Julio Moreno, Doctor Rico, 45. ALICANTE

Ayuntamiento de Alicante
POSTO MUNICIPAL
En el tablón de anuncios de este Ayuntamiento ha quedado fijado el siguiente:
Edicto.—ALCALDIA DE ALICANTE: HACE SABER: Que en 31 de diciembre de 1933, la existencia en las Cajas de este Posito es de CINCO MIL CIENTO CINCUENTA Y NUEVE PESETAS CON SESENTA CENTIMOS, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamo, durante el plazo de diez días a partir de la fecha actual, debiendo ajustarse dichas peticiones a los preceptos exigidos por el vigente Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928. Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento. Alicante, 2 de enero de 1934.

Boletín Oficial
El periódico Oficial de la provincia reproduce una circular de la Dirección General de Seguridad autorizando la proyección de determinadas películas. Inserta las nuevas tarifas de suscripción y publicidad en dicho periódico, aprobadas por la Diputación. En sus diferentes secciones reproduce disposiciones de la «Gaceta» de general interés.

Boletín Oficial
El periódico Oficial de la provincia reproduce una circular de la Dirección General de Seguridad autorizando la proyección de determinadas películas. Inserta las nuevas tarifas de suscripción y publicidad en dicho periódico, aprobadas por la Diputación. En sus diferentes secciones reproduce disposiciones de la «Gaceta» de general interés.

Casa de Socorro
GUARDIA PARA MAÑANA
Médicos: don Enrique González, don Alvaro Ayala. Practicante, don Vicente Álvarez Ortola.

Estudiantes españoles, en París
París (telégrafo). — Se encuentra actualmente en esta capital, en viaje de estudio efectuado durante las fiestas de Navidad, un nutrido grupo de estudiantes de la Facultad de Filosofía y Letras de Valencia y otro también de antiguos alumnos del Liceo francés de Madrid. Han visitado diversos Centros de enseñanza y la Ciudad Universitaria. Han sido recibidos en la Embajada de España, donde fueron obsequiados con un «lunch».

NECESITAMOS
persona joven, activa y de inmejorables referencias para ocuparse en la plaza de Alicante de la representación de casa comercial. Podemos garantizar tendrá probabilidades de obtener buena compensación a su trabajo. Indicar por escrito las diferentes actividades a que se haya dedicado, o se dedique, edad y cuantos datos puedan servir de base para nuestra mejor orientación. Busquets Hermanos y Cia. Martí, 4 y 6. VALENCIA.

Sanatorio de LA FUENFRIA
Cercadilla — (Madrid)
A 1360 metros de altura de la Sierra de Guadarrama
Médico-director: Don MANUEL TAPIA
Médico-consultor: Don LUIS SAYE
Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilettes» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura. Dirección en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

Magífico porvenir para persona activa y ansiosa de obtener ganancias
Agencia importante y acreditada, especializada en información comercial y cobro de créditos, abre concurso para la provisión de una o dos plazas de Inspector. — Productores en Alicante y su Provincia. Convéne a personas de trato agradable, inteligentes y ambiciosas de bienestar creado con el trabajo, que se retribuirá con sueldo, dietas y comisiones. Dejen abstenerse los curiosos y medidores, que no interesan. — Importantes esta relacionado con el comercio mayorista. Solicitudes, solo por correo, hasta el día 10 de Enero próximo, al apartado de Correos, núm. 40, de Alicante.

Resumen de embalse en los pantanos
Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es siguiente:
Pantano del Quipar: Embalse, 24.191.734 metros cúbicos; desagué: 000 metros cúbicos.
Pantano del Talave: Embalse, 8.908.700 metros cúbicos; desagué: 239.808 metros cúbicos.
Pantano de Puente: Embalse, 3.035.246 metros cúbicos; desagué: 46.742 metros cúbicos.
Pantano del Corcovado: Embalse, 2.169.160 metros cúbicos; desagué, metros 00 cúbicos.
Pantano de la Fuensanta: Embalse 9.301.156 metros cúbicos; desagué, 264.470 metros cúbicos.

LOCHES
Lo más eficaz y purgante natural que NO IRRITA

PRIMO
FARMACIA DE ESPECIALIDAD
CALLE S. VICENTE 25 ALICANTE

Por Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVEVA, Alfonso el Sabio 46 ALICANTE
Anúnciese y propague EL LUCHADOR

LA IMPORTACION DE TRIGO EXOTICO EN ESPAÑA EN 1932

Es fenómeno frecuente que la opción se apasione a veces en ciertos sucesos sin conocimiento de causa, y este de la importación de trigo de 1932 es uno de ellos. Nuestra afición por el estudio de cualquier cuestión económica que se presenta nos ha llevado en el actual caso a autorizar por quien lo hizo la mencionada entrada del cereal. Y como los resultados que obtuvimos justifican dicha autorización, de aquí que levantemos nuestra modesta voz para desvirtuar la campaña de difamación que se viene haciendo contra uno de los hombres más representativos de la República. La defensa es tanto más noble cuando la acusación carece de fundamentos para apoyarse. La citada importación se justifica del siguiente modo: Si partimos de que la población para 1932, según informe facilitado por el Instituto Geográfico Catastral y de Estadística, era de 24.012.000 habitantes. Que la superficie total sembrada en 1931, productora de la cosecha de 1932, según datos recogidos por los ingenieros de los servicios agrónomos provinciales, se cifraba en 4.552.135 hectáreas. Que nuestras necesidades absolutas de trigo en 1932, según los coeficientes investigados por los técnicos de la extinguida Dirección general de Abastos para suplir la falta de estadísticas de consumo, se estimaban de esta manera: Para alimentación (154 kilogramos por habitante), 24.012.000 por 154; total, 36.978.480 quintales métricos. Para siembra (120 kilogramos por hectárea), 4.552.135 por 120; total, 5.462.562 quintales métricos. Para usos industriales, como fabricación de pastas alimenticias, aprestos, destilería, fuelería, etc. (el 5 por 100 del total consumido por alimentación y siembra, 100 2.122.052 quintales métricos, necesidades que arrojan un volumen de quintales métricos 44.563.094. Que la producción nacional en 1931, una de las menores del decenio 1922-1931, inferior al promedio anual del mismo en más de dos millones de quintales métricos, y sin ningún remanente del año anterior que la incrementase, fué de 36.585.339 quintales. Y que si de esta cosecha de 1931 debiera suponerse para el año siguiente

(sabido que el año agrícola triguero se cuenta generalmente desde 1 de sucesos sin conocimiento de causa, julio de un año cualquiera hasta el 30 de junio del año que sigue), un sobrante máximo representado por la mitad (18.292.665 quintales métricos), tendríamos de conclusión que siendo la mitad de las necesidades absolutas para 1932 22.281.547 quintales, la falta necesaria para cubrir las del primer semestre de 1932, representa la cantidad de 3.988.882 quintales métricos. No obstante esta cifra de necesidades sobre las disponibilidades para el primer semestre de 1932, se pone de relieve la prudencia restrictiva del ministro que autorizó la importación, al no autorizar para todo el año 1932 un volumen importativo superior a quintales métricos 2.924.122, que como se observará, es inferior en algo más de un millón de quintales a la mencionada falta sobre las disponibilidades que se tenían. Las cifras señaladas estimamos que son suficientes para justificar la importación de trigo en 1932; todas son ciertas y las tenemos a disposición de quien quiera examinarlas. Lo que ha ocurrido es que la cosecha de 1932 fué la más grande que se conoce en la historia del cultivo triguero español; sorprendió a todo el mundo por su magnitud; la previsión del suceso es lógico que no se podía pedir. Los 50.133.551 quintales métricos de producción, superior en cerca de 12 millones al promedio anual del referido decenio 1922-1931, trajeron como resultado el abarrotamiento en el mercado, que originó la inmovilización del cereal y su deprecación; pero entendiéndose bien; en el segundo semestre de 1932. Conjugado esto con la autorización de importación en tiempos anteriores y con miras a la escasez del primer semestre citado, es llevar en el fondo un propósito bastardo, pues no hay derecho a que nadie, sin conocimiento de las cifras apuntadas y del honrado criterio de que no faltase trigo en el repetido primer semestre de 1932, cosa, que, como sabemos, hubiera envuelto conflictos como el de la carestía del pan y otros, se tomen las consecuencias del exceso de cosecha sufrido como arma política para desprestigiar a las autoridades que intervinieron en aquella tan necesaria importación. Leopoldo Fernández Turégano.— Madrid, 1 de enero de 1934.

Círculo Republicano Independiente BELANDO, 20

Se convoca a todos los socios a la junta general ordinaria, que se celebrará a las 10 en primera y 10.30 en segunda convocatoria, para tratar de siguiente: ORDEN DEL DIA Lectura del Acta anterior. Ruegos y preguntas. Elección de la Junta Directiva para el año actual y Toma de posesión de la misma. Se ruega la puntual asistencia. Alicante 6 de enero de 1934.—El Secretario, Manuel Iñiguez Hernández.

Cruz Poja Española de Alicante

Servicios prestados por el personal de la ambulancia durante el mes anterior. Traslado de heridos, 5; traslado de enfermos, 11; Personas socorridas en la vía pública, 3; Personas acompañadas a sus domicilios o a otros lugares en la población, 2; Retenes, 12; Puestos de socorro, 12; Salidas a ejercicios o maniobras, 1. Alicante Enero de 1934. El Jefe de la Ambulancia, Francisco Riquelme.

Círculo Republicano de Benalúa

El Círculo republicano establecido en la plaza Navarro Rodrigo, en Benalúa ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, Fernando Mateo. Vicepresidente, Francisco Díaz. Secretario, Rafael Espuch. Vicesecretario, Antonio Mena. Contador, Manuel Hidalgo. Tesorero, Santiago Pececs. Vocal 1.º Bibliotecario Antonio Anton. Vocal 2.º Manuel Díaz. Vocal 3.º José Cuartero. El estruimiento, la biología y las indagaciones, se curan con «LAXORENA». Venta en Farmacias.

LINTERNA MAGICA El arte de la quiromancia

Hasta ahora sólo he visto los pronósticos para el año de 1934 de una pitonisa, madame Thérèse. Gérard, que, en realidad, no acusan grandes sorpresas para la Humanidad. Los acostumbrados fallecimientos de grandes personajes, ya de edad avanzada, que todos los años acaecen; alguna que otra catástrofe, que tampoco suele faltar ningún año, y, en fin, noticias imprecisas sobre cuestiones políticas, sociales y económicas. En resumen, son predicciones basadas en la experiencia, que cualquier ciudadano puede hacer sin grandes riesgos de equivocarse. Por lo que se refiere a España particularmente, tampoco es muy concreta la señora pitonisa. Nos asegura un período de prosperidad y de tranquilidad; pero nos amarga esta buena noticia afirmando que la gobernación de España tendrá una tendencia conservadora, cosa que no hacía falta que nos la predijera, porque ya lo estamos viendo desde que Lerroux se hizo cargo del Poder. Pero si los augurios de madame Thérèse no nos sugieren ningún comentario, por lo menos nos dan ocasión a hablar un poco sobre las artes de la quiromancia, ya que esta adivinadora la cultiva. La quiromancia es un arte muy interesante, que, por desgracia, ha caído en desuso. Ya no lo practican más que las gitanas, pero sin ninguna ciencia ni conocimiento de él. Las gitanas hacen que loleen en la palma de la mano de sus parroquianos y sueltan luego cuatro «camelos», generalmente halagadores para que la propina no falte. La quiromancia no puede ser tenida por un arte diabólico, puesto que la misma Biblia le concede bendición cuando pone en boca de Job: «Dios puso signos en las manos de todos para que cada uno pudiese conocer sus obras». Y en la de Moisés: «La ley del Señor está escrita en tu frente y en tu mano». Es muy posible que la Naturalista, previsora, haya puesto en el cuerpo

del hombre lo que pudiera llamarse su historia u hoja de servicios; que haya escrito lo que es, lo que vale y, principalmente, su destino, su suerte y su desgracia, e indudablemente esa etiqueta la llevamos en la mano. Lo dijo Aristóteles: «Las líneas no están escritas sin ninguna razón en la mano de los hombres». Y así debe de ser, pues, en otro caso, ¿para qué esas rayas y surquitos, ramas y bifurcaciones? Nuestro gran satírico Quevedo da también una explicación, pero es una explicación humorista, como responde a él: «Todas las rayas que vieres en la mano —dice— significan que la mano se dobla por la palma y no por arriba, y que se dobla por los hombros». Quevedo no creía en la quiromancia; pero si las rayas procediesen del «abrir y cerrar las manos por el uso natural que el hombre hace de ellas no se acusarían en las de los niños, que también las poseen, aunque menos profundas. En realidad, la mano viene a ser un documento como la cédula personal. Por de pronto la dactilografía está aprovechando desde hace muchos años los surcos ondulados de las puntas de los dedos para la identificación de las personas. El hecho verdaderamente extraño de que esos surcos sean diferentes en cada individuo ya de nota que la mano es una parte del cuerpo misteriosa. Es una cédula personal, digo, que describe las características de cada individuo: su moral, su valor físico y, más aún, su porvenir, su destino. El secreto está en saber descifrar el enigma, y este secreto está ya descubierto por medio de la interpretación de las líneas; la de la vida, la de la fortuna, la de la cabeza, la del corazón y la salud, que son las cuatro que forman la «eme» en la palma de la mano. De modo que en esta llevamos escrito lo que somos, y todavía nos dejamos engañar unos a otros y solemos decir: «¿Quién iba a pensar que Fulano resultase así?» o aquello de: «¿No sabe usted que a Mengano le ha tocado el «gordo» de la Lotería? Naturalmente, tenía que tocarle, porque lo venían anunciando sus manos desde que nació. Se debería vulgarizar la quiromancia hasta el punto de que todos leyésemos de corrido en las rayas de la mano, en su protuberancia, de forma que al darse la mano para saludar diese un vistazo general a la palma de la misma para saber qué clase de «pájaros» tenemos delante. Se evitarían muchas sorpresas desagradables. La quiromancia, desde que la practicaron los antiguos egipcios hasta las madames Thebes y Thérèse, ha tenido éxitos definitivos, que es imposible recogerlos aquí porque alargarían excesivamente este artículo. Cultivemos la quiromancia para conocernos y conocer a los demás. T. MENDIVE

CAZADORES I

Las mejores municiones y accesorios de Caza.—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Negocio en Alicante

Trágico Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

Gran ocasión

En CASA HUESCA, Sagasta 18 y Castañeros 3 encontrará V. durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño a los precios siguiente, y en todos los colores. Zapatillas de 4,50 pesetas a 3,50. « 3,50 « a 2,25.

Curación rápida

de la tos, laringitis, ronquera, resfriados, asma, bronquitis y demás afecciones de las vías respiratorias, usando el PECTORAL «RIBER» Sirve, además, de reconstituyente.

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, ent.º.— Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret

Lea El Luchador

CENTRAL CINEMA

PARA HOY "PERDONE SEÑORITO" Sesión de 6 tarde en adelante FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores, resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS

Piezas legítimas CHEVROLET

Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios

Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º Frente a la estatua de Maitsonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows show departure times: 8, 11, 12:15, 15:30, 17, 6:30. Corresponding arrival times: 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 6:30.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS, CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar Cafe Paseo de los Martires - II - Alicante

BEBED COÑAC MARTORELL

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID INGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL -- PARA HOY -- Las mascara de Fu-Manchú Sesión de 6 30 en adelante

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA Depurativa Antibiliosas antitéricas Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

ALQUILO

planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí ALICANTE

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2

Para las próximas elecciones Aviso a los correligionarios

Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto. A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están rectificando, para lo cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido R. R. Socialista Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisen para poder presentar la oportuna reclamación. Encarecemos a todos los correligionarios y a los ciudadanos en general que se hallen en este caso, que no dejen de presentarse para poder conseguir la inclusión en el Censo ya que, sin figurar en él, no podrán votar en las próximas elecciones municipales.

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 850 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas — Belando 30, 1.º ALICANTE

Resurrección del cabello Con la LACION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que, en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 1. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el puer de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia, en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrafillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERTIVOS MARISCOS Y DESAYUNOS — CERVEZAS — «BAR CAFE EXPRES» Gran Vía NOVELDA IMP. EL LUCHADOR